

POS机能隔空刷走ETC卡金?

专用通行卡无盗刷风险,开通免密支付的银行卡需警惕

□记者 刘晓

最近,网上流传的一段“各位办理了ETC信用卡的朋友,不跑高速时不要把信用卡放在挡风玻璃上,现已有移动POS机可以利用闪付小金额无需密码直接扣款盗刷”的视频,引起不少市民关注,很多市民担心自己的ETC卡会被盗刷。日前,记者从山东高速ETC办理网点获悉,专用的ETC卡不会被盗刷,和银行卡(信用卡、储蓄卡)联名的并开通小额免密支付的则需注意。

据山东高速ETC办理网点工作人员介绍,POS机盗刷其实是利用了“小额免验证支付”漏洞,而这类卡最大的免密码支付限额是300元,也就是说300元以内的都可以轻松刷取。“但ETC专用卡并不存在这种问题,因为专用卡本身并不具有金融支付功能,ETC使用的是专用短程通



济南一市民正在检验自己的ETC卡能否被盗刷。记者 李威言 摄

信,跟POS机并不兼容。”工作人员介绍,和银行卡联名的卡可能会出现盗刷的情况。

随后,记者先后来到中国建设银行、中国农业银行等网点咨询,同样发现存在两种不同情况。

“有的用户办理的是可以消费的普通IC芯片卡,大部分为信用卡,也有储蓄卡,除了ETC功能,还能进行消费。被隔空盗刷只有一种可能,即该卡是非ETC专用的芯片卡,且开通了300元的小额免密支付功能。这类用

户,要么下车就随手拔卡,要么就关闭小额免密支付功能。”建行工作人员介绍。

同时,中国银联也连夜对此现象进行了回应:提醒持有加载金融功能ETC卡的持卡人,注意保管好自己的银行卡。中国银联已联合各商业银行为持卡人提供了小额免密免签专项风险保障服务。持卡人一旦发现异常的免密免签交易,可以第一时间联系发卡银行申请补偿。因双免交易产生的否认交易,都可以得到赔付。

此外,记者了解到,金融POS机具有严格的管理要求,商户POS机申领和小额免密免签业务开通需要满足一系列条件,以确保商户业务合规和终端管理规范,通过审批后加入白名单才可开通,并不是随随便便就可以开通的,并且,盗刷行为涉嫌刑事犯罪,或将面临行政或刑事处罚。

提个醒

社保卡有“小金库” 别忘去银行激活

许多市民以为社保卡只能当医保卡使用,其实,社保卡里还有个金融账户,如果您没激活,可能会错过不少福利。

记者走访发现,目前不少市民把社保卡的功能局限于医保卡上,其实社保卡还可以作为多功能账户使用。据承办社保卡金融账户服务工作的中国银行相关工作人员介绍,养老金、失业保险金、工伤险定期待遇、各项社会保险一次性待遇等,以及面向人力资源社会保障的各类扶持政策补贴的发放领取,都是通过金融账户区进行操作。

市民领取社保卡后,需携带本人身份证到对应的合作银行网点办理金融激活手续。激活时需提供本人的手机号码,同时设置金融账户的交易密码和查询密码。金融功能激活后,凭金融社保卡可以办理存取款等银行业务。 记者 刘振男

全省 92 批药品 被检出不合格

日前,山东省食药监局公布9-10月全省药品抽检结果,在抽检的1504批次药品中,不合格有92批。

此次抽检主要以中成药为主,检测人员在青岛市传染病医院抽检出安徽益生源中药饮片科技有限公司生产的淫羊藿含量测定不合格,另外,济南市皮肤病防治院自制的阿昔洛韦乳膏,抽检结果也显示含量测定不合格。

另外,山东省平阴县中医院生产的妇炎化瘀胶囊和胶州市人民医院生产的润肠通便丸抽检结果均显示微生物限度不合格;青岛鸿德盛中药有限公司生产的丹参被检出二氧化硫残留量不合格。

记者 张伟伟

开车打电话,事故风险高4倍

□记者 刘振男

自12月5日起,一周时间内,济南市中交警大队累计查处开车打电话违法行为96起,交警称,开车打电话导致交通事故的风险比普通情况下高4倍。开车打电话、开车门不注意,这两个看似不起眼的行车陋习,近期却频发伤人事件。

开车门不注意

自行车主被撞伤

12月11日,济南市民郭某驾驶机动车前往山大北路一单位办理业务,把车停在了临时停车点上。因为着急办业务,郭某开车门时没注意,刚打开车左前门,恰巧市民高某骑自行车经过。高某躲闪不及直接撞到车门上,摔倒在路边,右小腿、双膝盖盖还有面部不同程度摔伤,眼镜也飞了出去被过往车辆碾碎。车主吓了一跳,赶紧把高某扶起来,所幸高某只是擦伤,没有造成严重后果。

济南市历城交警大队交警认定,根据《济南市道路交通安全条例》,机动车在道路上临时停车,车辆停稳前不得开车门和上下人员,开车门不得妨碍其他车辆和行人通行。司机郭某开车门时妨碍高某通行,是造成事故发生的全部责任。

民警提醒驾驶员们,在开车门之前,首先要观察左后视镜,确认后是否有车辆靠近。从外后视镜中确认安全后,先把车门打开一条缝,再次确认后方安全后,就可以下车了。下车时,驾驶员目光依然要注意观察后方来车情况,并且始终要用手将车门控制在可控范围内。对于后排左侧的乘客来说,开车门前应该让驾驶员帮忙观察后方情况,以确认是否安全。

开车打电话

闯卡逆行被拘留

12月9日16时29分,济南市市中交警大队指挥中心通过视频监控发现,在经十纬一路口,有

一辆白色东风越野车驾驶员开车接手持电话,同时,该车涉嫌未按规定悬挂机动车号牌等严重违法行为,便立即调度民警上前查处。没想到,该驾驶人开车顶开交警,连续两次闯卡逃窜,最终在经七路附近被控制。

此后,市中交警大队对其包括不服从民警指挥、逆向行驶、闯红灯、开车打电话等多项违法行为做出处罚。该驾驶人因妨碍执行公务,被移交至派出所处以行政拘留5天的处罚。

“开车打电话会分散驾驶人注意力,此时人脑的反应比酒驾时还要慢30%,这一行为导致交通事故的风险比普通情况下高4倍。”济南市中交警大队民警说,12月5日至11日的一周时间里,市中交警大队累计查处开车打电话违法行为96起。

根据规定,驾驶机动车时,不得有吸烟、饮食、向道路上抛撒物品或者以手持方式使用移动电话等妨碍安全驾驶的行为,违者罚款50元、记2分。

全省2062所幼儿园 已完成新建改扩建

近日,在山东省召开的政府新闻通报会上,新闻发言人魏华祥介绍,为从根本上解决全省幼儿教育学位紧张问题,2016年《政府工作报告》提出了“新建、改扩建2000所幼儿园”。截止目前,山东已建设完成2062处,提前一个月超额完成任务。

2015年-2017年山东全省计划新建改扩建幼儿园5810处,截至今年11月底,开工建设4288处,开工率为73.8%;建设完成3974处,完成率为68.4%。2016年全省新增幼儿园教师10741人,其中,新增在编教师2091人;新增幼儿学位25.84万个,其中公办幼儿园新增学位23.05万个,占总数的89.19%。

据齐鲁网

40处停车场完工 青岛新增泊位1.4万

近日,记者从青岛市城乡建设委获悉,截至11月底,青岛市市南区、市北区、李沧区和崂山区共完成40处停车场建设,新增停车位约1.4万个,在建项目15处,车位约7000个。

其中,市南区完成单县路、嘉祥路、悦喜客来、银座、燕儿岛路工疗等停车场建设,新增车位约1200个;市北区完成二体、当代广场、凯德MALL、居然之家、万科中心等18处停车场建设,累计增加车位约6500个;李沧区完成火车北站、维客广场、南岭小学、环湾绿道配套、新李村大集、国棉六厂M6创意园等13处停车场建设,新增车位3200个;崂山区完成金狮广场、利群金鼎广场2处停车场建设,新增车位约3230个。

在建项目中,青岛市市立医院东院、青医附院东院地下停车场已完成地下主体结构施工;禹城路人防改造停车场启动加固维修;体育中心停车场地下主体基本完工;火车站立体停车场已开工建设。

据《青岛日报》

一年出2起以上事故 项目将全停整改

临近年关,全国各地多起安全生产事故触目惊心。日前,记者从济南市建委了解到,济南将开展房屋建筑及轨道交通工程施工安全检查,对于一年内连续发生2起以上一般事故的企业,在济所有项目全部停工整改。

此次专项排查治理覆盖济南市所有在建房屋建筑、轨道交通工程,排查重点为深基坑、高大模板、盾构、大跨度施工等危险性较大的分部分项工程。突出整治各类高处施工平台、起重机械、脚手架等环节存在的安全隐患和无证上岗、违规作业等违法行为,严查活动板房、外墙保温材料及密目网火灾隐患,突出整治违法开工建设行为。 记者 刘晓



一场火让老两口没了家

希望读者伸援手,让他们有地儿过年

□记者 邢志彬

71岁的黄香民是菏泽单县黄岗镇前阁村的普通村民,12月8日线路老化引起的一场大火,把他三间砖木房子和全部家当烧光。老两口本来就是贫困户,晚年失去居所,又是大冬天,吃住都成了问题。近报公益在此呼吁热心的读者们伸出援手,让黄老汉在过年前能有个住所。

黄香民体弱多病,71岁了还在勉强坚持种地。妻子也70多岁,腿有严重残疾,丧失劳动能力很多年了,种地的活只能黄香民自己承担。他家只有3.6亩土地,简单种一些小麦和玉米,每

亩地一年收入500元就是他们全部的收入来源。

老两口的儿子和儿媳都在遥远的西宁打工,都是体力活,收入也很一般,两个孙子都跟着老两口生活。在前阁村这个贫困村里,黄香民家算是最贫困的居民之一。12月8日的大火,就是因为家里唯一的老电器用了20多年,线路老化、短路起火。家里粮食、家具、衣物等所有财产全部付之一炬,3间砖木结构的房屋化为灰烬,直接经济损失5万多元。庆幸的是,当时两位老人都不在屋里。

恰逢山东广电网络集团派驻当地的“第一书记”在村里主

持扶贫工作,三位“第一书记”立即赶到现场慰问,并帮其暂时安顿,把1000元现金送到老人手上,叮嘱他先买点必须的被褥衣物和锅碗等急用生活用品。现在老人临时在院里搭了个棚子做饭睡觉,天寒地冻难以忍受。

目前,“第一书记”工作组正在帮他们向民政部门申请救济,近报公益联合“第一书记”工作组向社会发起爱心倡议,希望爱心人士能伸出援手,帮黄香民尽快走出困境,重建家园,能在过年前有个临时的家。

黄香民没有收款账户,想帮他一把的朋友,可以联系本报记者邢志彬:15806415700。